



倒數3天

歐美強手爭霸 拿度最後一舞

中國網球新生代 巴黎奧運尋突破



◆擅長紅土作戰的張之臻或將讓中國男網奧運戰績出現提升。資料圖片

巴黎奧運會網球比賽將於7月27日至8月4日在法網舉辦地——羅蘭·加洛斯球場舉行。根據國際網球總會確認的參賽名單，本屆奧運會將有41個國家和地區的184名運動員參與角逐男女單打、男女雙打和混合雙打5個項目的獎牌。在這一長期被歐美強手統治的項目中，中國球員已16年未能踏上奧運領獎台。今年，由張之臻、鄭欽文領銜的1男6女國家隊陣容較前幾屆奧運會有所突破，中國軍團有望再次向獎牌發起衝擊。

◆新華社



◆拿度21日在瑞典公開賽迎來他兩年來首次巡迴賽冠軍戰，然而最終不敵葡萄牙好手波格斯，延續逾兩年錦標荒。他賽後坦言自己「遠遠未打出應有水準」。法新社

今年夏天在大滿貫賽事的「前後夾擊」下，多位名將決定放棄逐夢巴黎奧運。但是羅蘭·加洛斯的紅土球場並不會因此黯淡：除拿度、祖高域等進入退役前奏的頂級球手最後征戰奧運外，艾卡拿斯、辛拿等新一代王者將首次為國出征，反而讓本屆奧運會更具看點和「劃時代」意義。

男單一如既往群星璀璨、競爭激烈。今年，奧運網球賽自1992年巴塞羅那奧運會以來首次重返紅土賽場，這讓同時擁有「紅土之王」拿度和新晉法網冠軍艾卡拿斯的西班牙成為男網最強戰隊。38歲的拿度曾獲北京奧運會單打金牌和里約奧運會雙打金牌，計劃2024賽季結束後退役的他更是「放棄今年溫網，專心備戰奧運」，似乎有志以紅土上贏得的金牌致敬即將落幕的職業生涯。21歲的艾卡拿斯最近戰績輝煌，剛在法網和溫網背靠背奪冠，即將迎來「奧運首秀」的他不止一次坦露對奧運金牌的重視。兩代天王還將強強聯手組成男雙「王炸」，只不過他們將迎來自克羅地亞的衛冕奧運冠軍組合柏梅/梅迪的競爭。

祖高域望圓「金滿貫」夢

兩位西班牙好手在奪金路上仍需翻過幾座歐美國「大山」。首先是頂著24座大滿貫冠軍頭銜的祖高域，塞爾維亞人極度渴望一枚奧運單打金牌，以實現個人職業生涯「金滿貫」。其他有力競爭者還包括現排名世界第一的意大利選手辛拿、在東京奧運會獲得單打金牌的德國人施維列夫等。

女單方面，擁有歌芙、佩古拉、歌蓮絲三名世界前十球員的美國隊陣容最為強大。現世界排名第一、四奪法網冠軍的波蘭球員施不迪也將再度征戰紅土賽場。捷克選手姬絲高娃和意大利選手保蓮妮在剛結束的溫網中分獲女單亞軍，風頭正盛的二人不僅要繼續出征奧運單打，還將與隊友配合雙打。

如今網球項目依舊是歐美人天下，但中國球員正努力取得突破。中國隊今屆派出張之臻征戰男單，鄭欽文、袁悅、王欣瑜、王曦雨參加女單。女雙則採用「老帶新」的模式，中國隊派出張帥/袁悅和鄭賽賽/王欣瑜兩對組合。七人戰隊中，僅張帥、鄭賽賽擁有奧運比賽經

驗。但換個角度看，中國男網憑實績獲得奧運單打參賽資格，中國女單隊伍雖然由首次參加奧運的四朵小花組成，卻也是本屆奧運會女單項目中6個滿額出戰的軍團之一。見微知著，正在崛起的新生代球員有望進一步靠近領獎台。

男單方面，狀態漸入佳境的張之臻憑藉杭州亞運會冠軍獲得直通巴黎奧運會入場券。在奧運會前最後一場大滿貫的溫網中，這位上海小將又歷史般地成為首位來自中國大陸的男單種子選手，並在近期創下世界排名新高。本賽季法網期間，張之臻曾向媒體表示，這將是自己第一次也可能是最後一次奧運會經歷，會全力以赴打好比賽。作為現任中國「一哥」，張之臻已連續兩屆法網闖入男單第三圈，擅長紅土作戰的他或將讓中國男網奧運戰績出現提升。

張之臻 鄭欽文排名創新高

女單方面，中國隊集結了國內目前單打世界排名最高的四名球員，她們近幾年在網球賽事中逐漸嶄露頭角。其中世界排名第8的鄭欽文憑藉亞運會女單冠軍獲得巴黎資格，並在今年澳網奪得女單亞軍，創下個人最好成績。排名第36位的王欣瑜近期表現尤為亮眼，職業生涯首進溫網16強。目前，中國隊女單奧運最好成績仍為李娜在2008年北京奧運會取得的第4名；女雙組合李婷/孫甜甜則在2004年雅典奧運會上斬獲金牌。如今，中國姑娘若能延續此前的強勁勢頭，或可取得突破。

由於巴黎規定參加混雙賽的16支隊伍只能由已獲得單打或雙打資格的球員組成，而且除東道主外，混雙名額將分配給綜合排名最高的組合。因此，張之臻和鄭欽文能否攜手出戰混雙，還需等待7月24日公布的最終結果。



◆施京迪以女單世界第一排名，全力衝擊個人首屆奧運金牌。資料圖片

上海網球大師賽 眾星雲集

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）2024上海勞力士網球大師賽22日正式開票。賽事自去年起重磅升級為兩周的「超級大師賽」，今年賽程更完整覆蓋「國慶黃金週」，將於9月30日至10月13日舉辦，辛拿、祖高域、張之臻等世界前百球員將悉數參賽。

記者從主辦方獲悉，現世界排名第一的辛拿，創造大滿貫24冠歷史的塞爾維亞名將祖高域，21歲就四捧大滿貫的艾卡拿斯及中國網協公開賽年代首位男子大滿貫種子選手張之臻等，多位世界前百的選手屆時都將悉數出席。瑞士天王費達拿也將作為「上海勞力士大師賽超級拳友」再度回歸，於10月11日亮相旗忠網球中心。

上海勞力士大師賽是ATP全球九站之一，同時也是亞太地區唯一一站ATP最高級別1000分賽事，曾連續五年獲評由球員票選的「年度最佳ATP1000賽事」榮譽，一直以來備受讚譽。賽事連年成功舉辦，吸引了五湖四海的球迷年年相聚上海，不僅扎實推動了上海網球文化的培育，更彰顯了這座城市的蓬勃活力。據悉，今年，除了資格賽以及從八強賽開始的比賽不作日夜分場外，其餘比賽依舊日夜分場進行售票。



◆鄭欽文21日在意大利巴勒莫舉行的國際女子網球協會（WTA）250巴勒莫站單打決賽中，以2:1戰勝捷克選手梅高娃，成功衛冕兼奪得個人本賽季首冠。新華社

巴黎奧組委主席：我們已準備好了

「我們已經準備好了！」這是巴黎奧組委主席埃斯坦蓋在21日的新聞發布會上向世界作出的承諾。

巴黎奧運將於26日揭幕，巴黎奧組委21日在主新聞中心召開首場新聞發布會，埃斯坦蓋表示，奧運會的籌備已進入最後階段，巴黎已準備好迎接世界。「在閉幕式結束前，我們還需要始終保持警惕，但現在我們的準備工作處在非常有利的位置。」埃斯坦蓋說。

目前，已有一半參賽國家或地區的代表團抵達巴黎，2,000餘名運動員入住奧運村。超過880萬張門票已售出，6,500餘名媒體記者和相關工作人員已抵達巴黎。對於巴黎奧組委來說，一個利好消息是自7月初以來，塞納河的水質已大幅改善，這裏將在奧運會期間作為鐵人三項和馬拉松游泳的比賽場地。近期，法國體育部長及巴黎市長已先後在塞納河游泳，向外



▲國際奧委會主席巴赫（左二）昨日到奧運選手村視察。法新社



◆埃斯坦蓋（中）在會上表示，巴黎已為舉辦奧運會準備就緒。新華社

界證明塞納河治污工程效果。

市區進入奧運賽時狀態

巴黎市區目前已進入了奧運賽時狀態，部分區域開始實行交通管制，對於這些措施對當地居民以及其他遊客的影響，埃斯坦蓋也作出了解釋。「巴黎奧運會的一大創新是要讓奧運真正融入城市，從體育館到城市街頭，這是我們的計劃。」埃斯坦蓋說，「如果說完全不影響居民的生活，完全不加以任何交通限制，我們也無法做到。我們已提前規劃了這些措施，並提前很久和各界做了溝通。」

除了在塞納河上舉行的開幕式，部分賽事也將在巴黎各處的臨時場館進行，包括在艾菲爾鐵塔下的沙灘排球賽、在榮軍院的射箭比賽以及在協和廣場的滑板、霹靂舞、三人籃球以及自由式小輪車比賽。

開幕式當天，運動員將乘坐85艘船隻沿塞納河由東向西航行。對於外界關心的安保問題，埃斯坦蓋表示法國政府計劃安排45,000名安保人員在開幕式當天值守。「安全是巴黎2024的頭等大事。」埃斯坦蓋說。

◆新華社

上海桌球大師賽 卓林普首封王

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）2024世界桌球上海大師賽21日深夜圓滿落幕，巔峰之戰中，卓林普以11:5戰勝梅菲，贏得在上海大師賽的首個冠軍，此前他曾上海拿到過三次亞軍。而本次賽事的單桿最高分，由鶴健士創造，他在與周躍龍的比賽中打出了單桿141分。

卓林普與梅菲交手過39次，其中卓林普拿到26勝。當日決賽前，全場為傳奇球員里爾頓的逝世默哀。開賽後第一階段，卓林普就表現亮眼，攻防兼備的球技讓他一路高歌猛進，梅菲顯得有些招架不住，最

先進入第二階段。晚間第二階段，卓林普連勝三局直達賽點。梅菲卻並未放棄，打出破百扳回一城，將比賽拖入局間休息，休息歸來再一記單桿132分將比分追至5:10。第16局，卓林普抓住機會上手，將最終比分鎖定在11:5。

賽後，梅菲對自己決賽日的表現感到既失望又無奈，「總會碰到這樣狀態特別不

好，或運氣特別不好的一天。這周都還不錯，但很不幸今天是不順的一天。」賽後他向在場觀眾飛出口袋中的撲克牌，「我的外號是魔術師，我準備了兩套撲克牌，裏面每一張我都簽名了，希望以此來感謝球迷的支持。」

終於在上海大師賽奪冠的卓林普表示，「這是在上海的第一個冠軍，覺得非常特別。」他說，上海是他最喜歡的中國城市，能在上海奪冠對他意義非凡。「我剛轉職業時就來這裏參賽了，這些年中進入決賽有三次，這次在準決賽打

敗了奧蘇利雲，我覺得很特別。我希望可以和朗尼（奧蘇利雲）一樣，有那麼多衛冕冠軍的機會。」他表示，觀眾與球迷對他給予的支持很大，很喜歡上海大師賽的氛圍。他亦留意到，上海的觀眾年齡對比英國和其他國家來說，都要小，在他看來，這對桌球的發展是一個很不錯的事情。

▲卓林普在上海桌球大師賽捧盃。香港文匯報記者夏微攝

